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Vypracujte odpovědi na jednotlivé otázky v daném pořadí. Pokuste se vystihnout 
podstatu dotazovaného problému. V případě potřeby využijte nepotištěné strany, 
odpovědi číslujte pořadím otázky. Zkouška je časově omezena na 45 minut. Každá 
otázka je hodnocena max. 10 body. 
 
 

1. Vyjmenujte hlavní negativní trendy životního prostředí ČR. 
 
Např.:  
- zábor volné krajiny pro budování průmyslových a obytných zón, 
- nárůst automobilové dopravy a s tím související negativní dopady na další složky 

ŽP, 
- nárůst znečištění atmosféry o prachové částice PM25 a jemnější, 
- fragmentace krajiny – výstavba dálniční sítě, 
- chemizace ŽP – v různých podobách, 
- znečištění povrchových vod o nové látky (např. hormony), 
- tlak na chráněná území z hlediska cestovního ruchu, 
- degradace půdního fondu – různé typy, 
- dopady globálních změn klimatu, 
- etc. 

 
 

2. Co to je biom? 
 
Jedná se o ekosystém širšího prostoru až regionálního rozměru, který je projevem 
zonální nebo azonální diferenciace planety Země. Biom je charakterizován souborem 
abiotických a biotických parametrů. Příkladem biomu je např. step, savana, tundra atd. 
 
 
 
 

3. Co chápete pod pojmem erodibilita půdy? 
 
Náchylnost zemského povrchu k erozi. Erodibilita je funkcí řady parametrů povrchu 
(sedimentů, půdy)  - např. tvrdosti hornin, pevnosti hornin, zrnitostního složení, stupně 
zpevnění sedimentů, obsahu organických komponent nebo charakteru vegetace na 
povrchu.  
 



 
 
 
 
 

4. Potvrďte (ano) nebo odmítněte (ne) pravdivost tvrzení: „S rostoucí nadmořskou 
výškou nemůže docházet k nárůstu teploty.“ Své rozhodnutí objasněte. 

 
Ne. 
 
K nárůstu teploty s rostoucí nadmořskou výškou může docházet: např. v troposféře 
během inverzního zvrstvení atmosféry. Ve vyšších patrech atmosféry s výškou teplota 
stoupá normálně (např. v termosféře). 
 
 
 

5. Jaké podmínky prostředí charakterizuje zvýšená přítomnost acidofilních druhů 
rostlin? 

 
Nižší pH (kyselé prostředí) půdy nebo substrátů, na kterých rostliny rostou, resp. 
vodního prostředí v případě vodních rostlin. 
 
 
 
 
 
 
 

6. Co vyjadřuje charakteristika BSK5? 
 
Biochemická spotřeba kyslíku (BSK) je definována jako množství kyslíku 
spotřebovaného mikroorganismy při biochemických pochodech na rozklad organických 
látek ve vodě při aerobních podmínkách. Stanovení BSK slouží k nepřímému stanovení 
organických látek, které podléhají biochemickému rozkladu, při aerobních podmínkách 
(např. ve vodních tocích). 
 
 

7. K jednotlivým formám georeliéfu přiřaďte genezi (např.: strž – vodní eroze):  
 
 
moréna – akumulační činnost ledovce 
 
sesuv – sesouvání  
 
  
 
 
 
 
 



 
8. Jaká je přibližná rozloha lesů v ČR? Vyjádřete ji v %. 

 
Přibližně 33 %. 
 
 
 

9. Jak byste charakterizovali oceánské klima? 
 
Oceánské klima je charakteristické malými rozdíly v teplotách v průběhu ročních 
období. Pro tento typ klimatu je rovněž typická vysoká oblačnost s velkým množstvím 
srážek, které jsou také rovnoměrně rozloženy během všech ročních období. Oceánské 
klima výrazně ovlivňuje blízkost oceánu, který interaguje s atmosférou blízké pevniny a 
ovlivňuje ji. 
 
 
 
 
 
 
 
 

10. Pokuste se podrobně vyjádřit motivy, které vás vedou ke studiu daného oboru na 
PřF OU. 

 
individuální ohodnocení odpovědi 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 


